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LES BICOLORES

Programme de la séance

Définition d’un jeu bicolore

Le bicolore économique
Le bicolore a saut
Le bicolore cher

Premiére donne de la séance (18.1)

18.1 Donneur : N
e 4
vy DV1074
¢ AD43
& 862

o R1086

v3 o . E

¢ V1098 s

& AVI94
& AV532
vy AR95

Entame : v 2

Valet de

Carreau * 753

Vul : NS

& D97
vy 862
¢ R765
& RD1O

Sud

14
2v
Passe

Sud ouvre d'14, et sur la réponse d’1SA de son
partenaire, annonce 2% décrivant le bicolore.
Fitté, Nord évalue sa main a 14 HLD, et conclut a

4v .

JF n°3 - Donne 21

Ouest

Passe
Passe
Passe

Nord

Passe
1SA
4y

Est

Passe
Passe
Passe

Sud réalise son contrat sans difficulté s'il pense & couper de sa main les trois Carreaux
perdants du mort.

Score : 4y =

» 620 NS.

Définition d’un jeu bicolore

Demandez aux €leves quelle est la distribution de chacune des mains.

@

& R982
v 82

¢ AV102
& AV5

@

& ARV7

v 2

¢+ RD982

# 653

®

&5

v ADV96
¢+ AD542
# 108

@

& R5

v3

¢ ARS82

& AD10975

4-4-3-2, c’est une distribution réguliére (pas de singleton, pas deux doubletons).

5-4-3-1, la distribution type du bicolore.

5-5-2-1, la distribution d’'un gros bicolore.

® © 0 ©

6-4-2-1, encore bicolore. L'unicolore ne comprend aucune couleur 4°™ annexe.
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Le traitement des mains @ et @ est le méme quand, sur l'ouverture d'le, le partenaire
répond 1% : 'ouvreur redemande a 1e.

L'annonce d'une deuxieme couleur au palier de 1 peut donc se faire avec une main
réguliére.

En revanche, la main ® se décrit naturellement : 1¥ suivi de 2¢.

L’annonce d’'une deuxiéme couleur a un palier supéri eur
décrit un bicolore, une distribution au moins 5-4.

Le bicolore économique

Le bicolore est « économique » quand I'annonce de la deuxiéme couleur est plus
économique que le niveau de répétition de la premiere. Ainsi, avec la main ®, on donne le
choix des deux couleurs au niveau de 2 a un répondant qui pourrait n’avoir que 6 HL : ce
dernier peut soit passer sur 2¢, soit revenir a 2v.

Le bicolore est économique quand I’annonce de la deuxiéme couleur
P ne dépasse pas le niveau de répétition de la premieére.
¢ Il est non forcing, et montre 13 a 19 HL.

Le bicolore a saut

Si le bicolore est économique, a partir de 20 HL I'ouvreur doit annoncer la deuxiéme couleur
a saut pour imposer la manche a un répondant qui n’a promis pour l'instant que 6 HL.

o Le bicolore économique a saut est forcing de manche et promet 20 a
e 23 HL.

Deuxiéme donne de la séance (18.2)

18.2 Donneur : E Vul : EO JF n°3 - Donne 22
o AV Sud Ouest Nord Est
vy AR742 Passe
¢ ARG654 Passe Passe 1v Passe
&6 1SA Passe 3¢ Passe
4 1098753 & D4 3SA Passe Passe Passe
v 106 o & v DV93
¢ 9 s ¢ DV107
& A974 & 852
4 R62 .
v 85 Nord ouvre d’1v avec 21' H]_. Sur Ig réponse
s 832 d’lSA du partenaire, il décrit son bicolore a saut
Entame : pour imposer la manche.
10 de Pique ¢ RDV103 Sans fit majeur, Sud conclut a 3SA.

A la téte de 6 levées, le déclarant trouvera son bonheur en exploitant les Tréfles.

0 Sud doit résister a I'envie de faire I'impasse a Pique. Il prend soigneusement de I'As de
Pique pour préserver sa communication du Roi. Il peut ainsi affranchir rapidement les
Trefles et utiliser ensuite le Roi de Pique pour les encaisser.

Score : 3SA+1 » 430 NS.
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Le bicolore cher

Reprenez la main @, et faites-les enchérir a partir de I'ouverture d'1# et la réponse d1v.

& R5 1% 1lv 4 D642
v3 2¢ vy R873
¢ AR82 ¢+ V3
#AD10975 #3862

Tous annonceront 2¢ sans probléme. Dévoilez les 6 HL du répondant et montrez-leur que 3%
est le seul contrat envisageable. Les 25 HLD nécessaires a la réussite d’'un contrat au palier
de 3 sont atteints grace aux 18 HL de l'ouvreur.

“> Le bicolore est cher quand I’annonce de la deuxiéme couleur dépasse
e le palier de répétition de la premiére. |l garantit 18 a 23 HL.

L'annonce d’'un bicolore cher est auto-forcing: c’est au troisieme tour d'enchéeres que
'ouvreur pourra, le cas échéant, préciser la force de sa main, 18-19 ou 20-23 HL.

De 13 a 17 HL, l'ouvreur doit passer sous silence la deuxieme couleur en répétant
prudemment la couleur d’ouverture, méme cinquieme.

4 853 1a lv D642
v3 2% vyR873
¢+ ARS82 ¢+ V3
&#AD1097 &862

Rappel : la réponse d'1v n’étant pas collée a I'ouverture d'l%, 2& ne promet que cing cartes.

Troisiéme donne de la séance (18.3)

18.3 Donneur : S Vul: T JF n°3 — Donne 23
4 V8654 Sud Ouest Nord Est
vy D1042 1e Passe 14 Passe
¢ 962 2v Passe 4y Passe
& A Passe Passe
4 R1072 & ADO
v 863 o & v 75
¢+ 3 s ¢ AB875
& D10852 & 9763
s 3 Aprés son ouverture d’'1¢ et la réponse d'14,
v ARV9 Sud fait un bicolore cher en annongant 2v .
Entame : ¢+ RDV104 Connaissant quatre cartes a Cceur et 18 HL chez
3de Carreau % RV 4 son partenaire, Nord peut conclure a 4v .

o Est peut étre assuré que le 3 de Carreau est un singleton, tout simplement en comptant
sur les cing Carreaux promis dans I'annonce du bicolore. Il prend donc de I'As et en
rejoue. Ouest coupe et joue Pique, la seule couleur dans laquelle le partenaire pourrait
prendre la main et lui offrir un deuxieme Carreau a couper.

Score 4y -1 » 100 EO.
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Quatrieme donne de la séance (18.4)

18.4 Donneur : O Vul: P JF n° 3 - Donne 24
6983 Sud Ouest Nord Est
vy V732 Passe 1% Passe
¢ A 14 Passe 2% Passe
& ARD53 3SA Passe Passe Passe
a4 D1042 & V6
v 105 o N . v RD98
¢ DV1097 s ¢ 654
& 106 & V987 3
4 AR7S Sur la réponse d'14 de Sud, ,Nolrd ne pfeut
v A64 annoncer ses Ceceurs sans décrire un bicolore
Entame : s R832 cher et promettre 18 HL. .
Dame de Il repéte donc prudemment ses Trefles et Sud
Carreau & 42 conclut facilement & 3SA.

Apres I'entame Carreau, Sud dispose de 8 levées sires. Son probléme est de trouver la 9%,
a Trefle bien sdr.

0 L’entame a fait disparaitre une communication avec le mort. Pour affranchir un Tréfle,
méme en cas de résidu 4-2, Sud utilise la technique du “coup a blanc” en jouant
immédiatement un petit Trefle des deux mains.

Score : 3SA = » 400 NS.
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